# "数字赋能+全链通办" 公共资源交易实现"不见面"交易

□ 许峰 记者 何晓丹

数据"一网共享"、交易"一网通办"、服务"一网集成"、 监管"一网协同"……近年来,常州市公共资源交易中心武进 分中心创新推出公共资源交易"不见面"模式,不断释放改革 创新红利,在优化营商环境的同时,激发交易主体的活力。

### "不见面"开标"零聚集"

武进分中心积极推广使用 "不见面"开标大厅系统应用, 让交易活动从"现场开标"走向 了"网上直播"。2022年,启用公 共资源交易场地预约系统,招



标采购人或其委托的代理机构 可远程自助提交预约申请。今 年,"不见面"开标率达100%。 "不见面"开标的全覆盖

"不见面"开标的全覆盖运行,不仅最大限度减少人员聚集,还降低了企业投标成本,减轻了企业负担,增强了企业投资信心,有效激发企业投资活力,切实优化招投标领域营商环境,提升市场交易主体满意度。

### "不见面"评标"零距离"

自 2017 年以来,武进分中 心积极推进跨区域远程异地评标 规范化、常态化开展,为各类市 场交易主体提供阳光透明、高效 便捷的公共资源交易服务。

今年,武进分中心积极部

署,顺利开通了长三角远程异地 评标系统,实现了跨省域远程异 地评标。截至目前,已与全国 12个地级市的52个县(区)开 展合作,推进评标专家信息共 享,实现交易场所与评审专家资 源共享,解决部分地区场所受限 和评审专家不足的问题,实现招 标人、投标人和评审专家三方物 理空间上的隔离,防住"熟面 孔",避免"打招呼"等人为干 扰因素的出现。

#### "不见面"支付"零障碍"

运用数字人民币在线支付系统,实现专家评审费一键支付、即时到账、线上查询等功能,解决了专家费支付过程中标准不统一、支付不透明、管理不到位等问题,有效防范评

标专家支付环节廉政风险。截至目前,已完成数字人民币支付89频次,支付工程建设项目评审费6.31万元。

改革永无止步,下一步, 武进分中心将坚持立足服务职 能定位,聚焦提升交易便捷 性,加大智慧交易平台建设力 度,持续优化交易流程,完善 交易系统功能,以数字化变革 赋能全区公共资源交易营商环 境持续优化。

# 我区开展今年第五个"学习日"活动

本报讯(记者 黄雅婷 陈 心如 戎易)10月13日是我区 今年第五个"学习日",以"学习 创新理论 感悟实践伟力"为主题。10月12日—13日,我区各部门板块组织开展了内容丰富、形式多样的学习活动。

昨天下午,区委编办以领 导班子领学的形式,组织学习 习近平总书记在学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思 想主题教育工作会议上的记录 想主题教育工作会议上的记录 想话精神、习近平总书记报 到近平总书记报 到近平总书记报 到重要讲话等内容。 是党的机关员编制 位,深钻细研习近平总书记就 行机构编制工作的重要指 示精神,将主题教后建设 于机构编制工作的重要指示批 示精神,将主题教后建设 上。 是党建深度结合,进一步把握 思想精髓、核心要义、精神实质,做到学思用贯通、知信行统一,谱写武进机构编制工作高质量发展新篇章。

昨天上午,区科技局组织 学习了习近平总书记在中央政 治局常委会会议上的重要讲话 精神、习近平总书记《论科技 自立自强》等内容。新征程 上,区科技局全体人员将国是上,区科技局全体人员将阿习近平新时代中国大 会主义思想,坚持科一会 第一生产力、人才是第一生产力、创新是第一生产力,则,深是第一级,则 现高水平科技自立自强,深入 现高水平科技自立自强,深入 实施科教兴国战略、人才略,为 在力书写好中国式现代化的 进答卷贡献更多科技力量。

昨天上午,区审计局全体 人员学习了习近平总书记听取 黑龙江省委和省政府汇报时的 重要讲话。大家表示,将提高 理论素养、坚定理想信念、升 华觉悟境界、增强能力本领, 依法全面履行审计监督职责, 聚焦重大政策措施贯彻落实、 财政资金使用绩效、国资国企 改革发展、民生保障和改善等 重点领域,努力发挥审计监督 的服务保障作用。

10月12日,武进绿建区 邀请常州市委党校副校长蒋鸣 鹛以"习近平生态文明思想" 为题作专题辅导。与会人员表 示,要从习近平新时代中国发表 色社会主义思想中汲取奋发进 取的智慧和力量,不断提高履 职尽责的能力和水平,为低碳 经济集聚、企业转型发展、政府 数字化管理等提供新理念、新 路径,切实把学习成果转化为 推动园区高质量发展的动力, 为绿色低碳发展贡献力量。

# 狠抓落实 切实做好秋粮收购工作

本报讯(记者 徐梦超) 昨天上午,我区组织收听收看 全省秋粮收购工作视频会议和 市续会,贯彻落实全国秋粮收 购相关会议精神,研究分析当 前秋粮生产收购形势,部署 2023年度秋粮收购工作。

会议要求,各级粮食部门 和有关企业要深入分析研判, 准确把握粮食市场形势,提前 做好秋粮收购准备,密切关注 入粮生产形势,组织开展收购 调研,扎实做好仓容、资金 人员、车辆等各项准备工作; 深化粮食产销合作,积极打造 粮食产业资源互补新平台,推 动优粮优购,帮助种粮农民增 产增收;优化为农为企服务, 紧贴农民售粮需求,积极推广 预约收购、上门收购,让农民 少跑腿、少排队、快售粮;切 实发挥粮食产后服务中心作 用,及时为农民提供粮食清 理、干燥、储存、加工、销售 等产后服务;加强农户科学储 粮指导,坚决避免发生霉粮坏 粮情况。

秋粮收购是全年粮食收购的重中之重。我区今年秋粮播种面积7.9万亩,预计单产每亩560千克左右,较去年每亩增产4千克。我区将全力保障工作责任落实到位、收购资金保障到位、产销合作推进到位、市场秩序规范到位,确保秋粮颗粒归仓。

## 常州市标准化赋能行动新闻发布会召开

本报讯 (记者 黄雅婷) 今年 10 月 14 日是第 54 届世界标准日,主题为"美好世界的共同愿景"。记者从昨天召开的常州市标准化赋能行动新闻发布会上获悉,今年以来,常州市市场监管局积极开展标准化赋能行动,实施标准创新与标准应用"双轮驱动",推动企业在关键核心技术标的制定上抢占先机,争取更多技术规则话语权。

产品要量产,标准要先行。今年9月28日,由永安行科技股份有限公司主导起草的江苏省地方标准《氢能助力

自行车通用技术要求》正式发布,10月22日起实施,填补了国内外氢能自行车领域标准空白。江苏省动力及储能电池标准化技术委员会、江苏省氢能装备标准化技术委员会、江苏省轨道交通装备标准化技术委员会先后落户常州。截至目前,省标委会落户常州8个,数量在全省13个省辖市中排名第一。

此外,常州市市场监管局将专利与标准融合发展研究列为2023年度创新工作,并发动中车戚墅堰机车有限公司承担专利标准融合试点

任务。目前,该公司已形成 自主创新、成果转化、标准 创新应用和产业转型升级一 体化发展模式,为我市进一 步实施专利标准融合发展蹚 出了一条新路。

近年来,常州市市场监管局积极构建支撑高质量发展标准体系,加强重点领域是大进标准供给,推进标准国际化进程。截至目前,全市主导和参与制定国际标准45项、国家标准1486项、行业标准1716项、江苏省地方标准145项,发布常州市地方标准160项。

## 常州市工会第十六次代表大会 将于10月18日开幕

本报讯 (记者 黄雅婷) 记者日前获悉,常州市工会第 十六次代表大会将于 10 月 18 日开幕,会期 3 天。

常州市工会代表大会每 5 年举行一次。本次大会主要任 务是回顾总结过去 5 年全市工 会工作的主要成绩与基本经 验,选举产生新一届工会领导 机构,研究确定今后 5 年常州 工会工作的奋斗目标和主要任 务,推进新时代常州工运事业 开创新局面、再上新台阶。

出席常州市工会第十六次 代表大会的代表名额为 490 名,所有选举工作已完成,共选 出代表 486 名,代表构成具有 广泛性、群众性、先进性的特点。 大会期间将评选表扬常州市优 秀工会组织 100 个、常州市优 秀工会工作者 100 名。

截至2022年底,全市高技能人才总量超40万名,每万名劳动者中高技能人才数达1330名,连续9年位居全省第一。目前,全市已形成党委政府支持、工会牵头、部门协同推进、企业积极探索、职工主动参与的工作格局,造就了一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍,成为坚守实体经济的重要支撑和底气。